

# 陕西安康一伙歹徒持刀追砍中学生

## 系两学生发生纠纷约架酿事件,致1死2伤,20余嫌犯被抓

本报讯 据人民网消息,4月18日,记者从山西省安康市公安局获悉,4月15日下午,安康市发生一起恶性刑事案件,一群歹徒持刀将放学途中的数名中学生砍伤,致一学生失血过多不治身亡,两名学生受伤。经专案民警近30小时侦查,至4月17日凌晨先后将涉嫌作案的刘某、王某等20余人抓获,其中刑拘13人。

经侦查查明:2014年4月14日17时许,

安康铁路一中初三二班学生张某与汉滨区关庙中学高一三班学生文某(女,16岁)(两人相互认识,并同住关庙镇金鑫小区,相互留有对方通讯号码,两学校相距一公里左右)相遇,因张某(15岁)将烟头弹向文某而引发纠纷并厮打,后被文某同学劝开。当晚,文某和张某约定,在次日“摆场子”讨说法。4月15日18时许,张某纠集社会无业人员李某(16岁)、王某(15岁)、彭某(16岁)、刘某(18

岁)4人持砍刀,按照约定地点,在关庙镇西湾村铁路附近对文某纠集的人员邓某等4人进行追砍未遂后,误将放学后路过此处的黄某、王某、徐某、王某某等4人当做文某纠集的同伙进行砍打,致黄某、王某、王某某3人受伤,其中黄某经安康市人民医院抢救无效死亡。

目前,两名被伤学生已经出院。案件正在进一步审理当中。

### 云南曲靖煤矿透水事故 遇难人数上升至20人

新华社昆明4月18日电 记者从云南省曲靖市下海子煤矿透水事故救援指挥部了解到,截至4月18日19时,“4·07”煤矿事故遇难人数上升至20人。最后2名被困矿工的搜救工作仍在紧张进行。

据曲靖市政府新闻办负责人介绍,18日15时,云南省曲靖市麒麟区黎明实业有限公司下海子煤矿“4·07”透水事故调查组成立,事故调查工作全面开展。该煤矿董事长(股东)张某某、法人代表(股东)黎某某、销售经理(股东)沈某某、矿长陈某某、生产副矿长张某某、安全副矿长杨某某、技术总工程师某某7人,因涉嫌重大责任事故罪被依法刑事拘留。

### 南京富二代 杀90后妻子被判死缓

本报讯 据人民网消息,4月18日下午3时,备受社会关注的南京“富二代杀妻”案在南京市中院第二法庭公开宣判,被告人吉星鹏犯故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身;对吉星鹏限制减刑;吉星鹏赔偿附带民事诉讼原告人交通费人民币2000元。

2013年4月25日凌晨,在南京市建邺区西堤国际小区发生命案,“80后”的丈夫吉星鹏酒后回家,因怀疑“90后”妻子祁某生活作风发生口角,最后挥刀数十下,刺死22岁的妻子。留下刚出生100天的宝宝。该案由2013年11月4日在南京市中级人民法院庭审,被告人吉星鹏当庭称“自己是自首的,不能构成故意杀人”。而公诉人认为被告人吉星鹏杀人手段极其残忍,造成极大的社会危害性,虽其归案后能够如实供述自己的犯罪行为,但庭审时又作出了与以往不一样的供述,并辩解以前的供述都是依据推断作出的。鉴于其危害后果极其严重,且无其他法定的从轻情节,建议合议庭依法从重处罚。

### 28岁男子被执行死刑前 亲吻4岁女儿告别



17日,胡某程被执行死刑前,与4岁的女儿做最后的道别。 珠海中院苏华供图

本报讯 据《南方都市报》报道,因为生活拮据,两男子胡某程和吴某梁协商抢夺自己的前老板并灭口,最终伺机抢得财物5815元,并将前老板官某新杀害。两人均以抢劫罪获刑,其中胡某程被判死刑,吴某梁被判死刑缓期两年。

4月17日上午10时,被告人胡某程的家人来到法院,与他做最后的道别,家人穿着黑色礼服,在法官宣读死刑裁定书之前,胡某程跟父母和年约4岁的女儿做了最后的道别。看到稚嫩的女儿和年迈的父母,年仅28岁的胡某程泪流满面,满是悔意。他亲了女儿一下,告诉女儿自己将离去。在法官宣读完毕后,胡某程被押赴刑场,年迈的父母当场大哭。

### 公安部A级通缉令



### 河南濮阳发生持枪抢劫案 公安部发A级通缉令

本报讯 据人民网消息,据公安部刑侦局微博报道,2014年4月14日16时许,河南濮阳发生一起持枪抢劫案。现查明,么贵虎(男,汉族,1984年3月10日出生,身高1.73米左右,体态中等,方脸,短发,有时戴眼镜)有重大作案嫌疑,现已潜逃。

发现线索的,请立即报警!对发现线索的举报人、缉捕有功的单位或个人,公安部将奖励人民币5万元。

图为嫌犯么贵虎。人民网照片

# 环环相扣的黑色产业链

## ——上海特大医托诈骗案追踪

3800元的“灵丹妙药”,成本不到140元;热心的病友,是心狠手辣的“医托”;所谓的“中医教授”,是没有行医资格的医师……上海日前破获迄今最大规模的医托诈骗案,抓获涉案人员160人。“新华视点”记者调查发现,“医托”团伙往往利用求医者一时难以挂到大医院专家号、住院难的焦急心态行骗,形成环环相扣的黑色产业链。



托 新华社发 徐骏 作

### 1 组织严密 沪最大“医托”诈骗网被端

2013年9月,上海市公安局治安总队接报,一批湖南衡阳来沪人员将来沪就医患者骗至事先安排好的民营医疗机构就医并非法牟利。在初步查实线索的基础上,上海警方成立了“1·16”专案组。经过几个月的调查,一个由犯罪嫌疑人易斌、陈宜夫妇为幕后控制人,以张勇等14人为主要成员,组织招募湖南衡阳籍人员为主的“医托”团伙逐渐浮出水面。上海市公安局治安总队副队长单雪伟介绍说,“医托”专门在一些上海知名的三甲医院、专科医院挂号处,以虚构、夸大事实等形式诱骗外省来沪就医患者到易斌等人掌控经营的4家民营中医机构治疗。

犯罪嫌疑人易斌交代,他们整个组织分为三层架构:以易斌夫妇为首的“管理层”10余人,以威逼利诱等方式迫使正规合法的民营医疗机构与其合作,对持有股份的诊所负责人进行管理;犯罪嫌疑人张勇等人组成的“中间层”负责几所民营医疗机构的日常经营;犯罪嫌疑人陈某等人组成的“广告员”、“托头”,负责组织、安排“医托”,搭识病人并将其诱骗至指定诊所就医。4月2日凌晨,上海市公安局对该团伙开展收网抓捕,抓获涉案人员160人,缴获仿真枪1支,“心脑血管胶囊”等药品19种2492盒。

记者采访获悉,上海有各类社会医疗机构1715家,床位总数逾万张,其中有一部分由于技术和服务能力不足长期效益不佳,个别或转包沦为“广告医院”甚至靠“医托”诈骗生存。

### 2 暴利与隐蔽 医托诈骗屡禁不止

编织这张庞大“医托”诈骗网,既有诊所的投资人、经营者,也有医生、护士、导医,还有散布在各大医院的“医托”和“托头”,而维系这条复杂利益链运转的,则是背后巨大的利润。湖北小伙李金贵因青光眼去复旦大学附属眼耳鼻喉科医院就医,后被“热心人”带到了华欣中医门诊部。“医生简单地搭了脉、看看舌苔,就给我开了30天、3800多元的药。”李金贵说,“我一连服了12天,眼睛问题没见好,肚子却开始不舒服。”李金贵到正规中医院求诊发现,华欣门诊开的药和王老吉差不多,也就是清热祛火,对青光眼根本没有疗效。据警方调查,这每天一帖、约200克的中草药,成本不过4.55元,30天药价总计不到140元,诊所光药费的暴利就高达27倍。

警方调查显示,仅3月以来,4家涉案门诊部就查明涉及患者669人,涉案金额约170万元,已销售的中草药合计达2.6吨。考虑到这4家诊所从2012年经营至今,无论是涉及患者还是涉案金额,上述数据可能只是冰山一角。

4家涉案诊所里的所谓“中医教授”,都是嫌疑人聘请的退休或即将退休的医生。涉案的4名医生,只有2人在上海市卫计委报备;12名护士,也只有6人在上海报备过。据涉案医生王某交代,不管患者是心血管病、消化系统病还是妇科病、皮肤病,他们都给病人开一些仅能调理气血的药,“这些药对病人的病情没有什么诊疗效果,也不会吃死人,但通过开药能获取巨额利润”。

“医托”拉客就医行为具有很大的隐蔽性,而且并不是“一对一”诈骗,很难形成完整清晰的证据链。”一方面是大多数受害者被骗后没有报警,另一方面根据当时证据民警也往往只能进行民事纠纷调解,涉案诊所所以退回诊疗费结案。”上海市刑侦总队三支队支队长钱海军说,“这在客观上也助长了‘医托’胆大妄为。”

### 3 监管不力,民营医院“病态”求生害病人

易斌自2002年起经老乡介绍开始涉足“医托”行业,因为胆子大、手段狠,两三年内他就开始承包民营医院的中医科室,雇佣老乡做“医托”,自己则躲在幕后当起了老板。从2004年起,易斌先后购买了上海乾康门诊部51%的股份,上海圣草中医门诊部80%的股份,上海福寿门诊部等多家民营医疗机构的股份,开始运作起他的“医托”网络。调查发现,这些民营医疗机构都具有正规资质,那为何正规医疗机构竟沦为“医托”平台?单雪伟向记者介绍,这些涉案民营门诊,注册时都具备正常民营门诊资质,但在获得行医资格证后,却将正常聘用的医师、护士辞退,以低价招聘不具备行医资格的医生护士;或将其中的门诊部、科室转包给他人。

“政府严令不得聘用无资质医务人员行医,不得开展未准入的医疗项目等。但是个别民营医疗机构利令智昏,雇佣‘医托’诈骗违背了最基本的行医准则损害了患者利益。”上海市社会医疗机构协会常务副会长闫东方认为,“应对‘医托’诈骗行为下重手,吊销机构执照、取缔经营资质,而不仅仅是以民事纠纷调解、经济处罚了事。” 据新华社上海4月18日电